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REZUMAT 

Prezenta teză se concentrează pe măsurarea performanței bioeconomiei sustenabile prin 

intermediul unui indicator compozit în trepte care să agrege și să prezinte într-un mod accesibil 

cât mai multă informație furnizată de acest domeniu caracterizat printr-un grad ridicat de 

complexitate. Structura lucrării este parțial progresivă, întrucât  ultimul capitol se construiește pe 

fundamentele celor anterioare, creându-se astfel un flux logic de argumente pentru luarea 

deciziilor în cercetare. Astfel, primul capitol se axează pe înțelegerea bioeconomiei, pornind de la 

istoric și definiții, și ajungând la variațiile intersectoriale și interregionale pentru fundamentarea 

orizontului de influență a indicelui, precum și a nivelurilor sale de agregare. Cel de-al doilea capitol 

descrie baza bioeconomiei, și anume biomasa, precum și implicațiile sale în tranziția către o 

economie sustenabilă, ceea ce pentru instrumentele de măsurare dezvoltate se traduce prin 

formarea unei categorii de sine stătătoare cu o pondere ridicată în rezultatul final. Următorul 

capitol restrânge sectoarele componente ale bioeconomiei, fiind de mare ajutor în filtrarea valorilor 

sub-indicatorilor incluși. Capitolul al patrulea analizează legătura cu economia circulară și 

verificarea paradigmei rezultate din intersecția celor două, fiind totodată un pilon important al 

indicelui dezvoltat în capitolul 5, alături de care se prezintă și evoluția altor instrumente de 

măsurare a bioeconomiei. Pentru atingerea tuturor obiectivelor s-au utilizat analize bibliometrice, 

de clasificare, precum și metodologii de construire a indicatorilor compoziți. Rezultatele au relevat 

variații semnificative în implementarea bioeconomiei între diferite regiuni, popularitatea tot mai 

mare a metodelor avansate de analiză, bazate chiar și pe inteligența artificială, dar și un clasament 

dominat de statele europene în privința performanței bioeconomiei durabile. Cercetările din 

această lucrare și de pe parcursul anilor de studii doctorale și-au pus amprenta asupra unei 

dezvoltării coerente a domeniului analizat prin găsirea de soluții la problematica măsurării unitare 

a acestuia. 

Cuvinte cheie: bioeconomie, economie circulară, dezvoltare durabilă, monitorizare, indicatori 
sintetici  
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